
COMUNE DI UDINE

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

5 - "Cussignacco – Paparotti" 

VERBALE della seduta del 17/12/25

L’anno 2025 il giorno 17 del mese di dicembre alle ore 18:45 presso i locali della Sala 
Criscuolo, Via Veneto 164 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbali sedute precedenti.
2. Aggiornamento sui progetti relativi al bando “Quartieri in movimento”
3. Aggiornamento sui lavori di Via Veneto
4. Discussione su evento natalizio del 20/12
5.  Varie ed eventuali

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del
quartiere:

DENOMINAZIONE Rappresentante Presente

Time For Africa Privacy SI

I NOSTRI DIRITTI APS Lidia Grattoni SI

Associazione Nazionale Alpini gruppo di Udine 
Cussignacco

Sergio Sambo SI

Società Bocciofila di Cussignacco A.S.D. Privacy NO

Centro Culturale Ricreativo G. Ellero Leo Degano SI

Associazione Culturale 'Viento Flamenco' Roberto Tatalo SI

Associazione Sportiva Dilettantistica POLISPORTIVA 
LIBERTAS CUSSIGNACCO ASD

Nicola Cotterli NO

A.N.Fa.Mi.V. aps-onlus - Associazione Nazionale 
delle Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive

Edda Calligaris SI

Parrocchia di S. Martino Vescovo Angelo Fulgosi SI



PARROCCHIA DI S. ANNA Privacy SI

UDINE SUD RESPIRA Bruna Fabbro SI

A.S. Dilettantistica Amatori Cani di Utilità e Difesa Federica Grattoni NO

1. Approvazione verbali sedute precedenti.
Nessuna approvazione prevista 

2. Aggiornamento sui progetti relativi al bando “Quartieri in movimento”
Sono stati approvati tutti e tre i progetti presentati dalle associazioni presenti nel Consiglio
di Quartiere Partecipato n 5.
I  progetti  dell’associazione I  nostri  diritti  aps, e di  Time for Africa saranno finanziati  al
100% e il progetto della Parrocchia di San Martino al 90%.I primi due progetti verranno
presentati il 30 dicembre presso un sala della circoscrizione, in via veneto 164, mentre il
progetto della Parrocchia di san Martino, inizierà il 20 dicembre con i giochi di legno a cura
di Ma’mè Gioca.

3. Aggiornamento sui lavori di Via Veneto
Su sollecito del CQP i tecnici hanno effettuato dei rilevi che hanno evidenziato una perdita
di gas di fronte alle poste. La perdita è già stata riparata nelle scorse giornate. Viene fatto
presente dal coordinatore Stradolini, che l’asfalto, oggetto del cantiere, non verrà dipinto
ed i fondi risparmiati, sono stati utilizzati per asfaltare le vie adiacenti (parte di via Adria,
parte di via Vicenza, prosecuzione del cantiere in via Veneto) che presentavano segni che
compromettevano la normale funzionalità.
Inoltre si fa presente che il cantiere in via Veneto è quasi ultimato, e si attende che la
strada venga riaperta.

4 . Discussione su evento natalizio del 20/12
Per  il  20 dicembre è stato  realizzato l’evento “  Accendiamo il  Natale  in  Contea”,  che
inizierà alle ore 10:30 presso la residenza Sant’anna con le note del duo FURCLAPS, e
nel mentre il  Duo Ma’mè si esibirà davanti alla chiesa di Paparotti. 
Alle 15:00 dello stesso giorno, ma in piazza Papa Giovanni XXII a Cussignacco ci saranno
la banda di Colloredo di Prato e  il Duo Ma’mè con i giochi in legno. 

5.  Varie ed eventuali
Presenti  alla  riunione  di  quest’oggi  ci  sono  l’assessore  Zini  e  l’assessora  Meloni  del
Comune di Udine.

L’assessore Zini riporta in assemblea che sono state presentate in comune due distinte
pratiche, che prevedono l’installazione di parchi di pannelli fotovoltaici. Due società hanno
presentato  la  documentazione  per  due  impianti  che  saranno  inferiori  al  megawatt  di
produzione  e  quindi  non  è  richiesta  un’approvazione  da  parte  dell’amministrazione
comunale. Due iniziative a sud della ZAU, denominate Cussignacco 1 e Cussignacco 2,
area  complessiva  di  1,8  ettaro,  che  ha  già  presentato  tutta  la  documentazione.



L’assessore Zini fa presente che la LR 2/2025, che disciplina gli impianti fotovoltaici, ad
oggi non è totalmente applicata e quindi non si può chiedere dei vincoli che prevedano
una  maggior  distanza  dalle  case.  Gli  impianti  di  modeste  dimensioni  non  prevedono
misure compensative, ma il Comune di Udine sta valutando una sorta di mitigazione ed un
importo come polizza fidejussoria di 20 anni che garantisca che la zona venga ripulita
quando  l’impianto  verrò  dismesso.  L’assessore  si  impegna  a  fornire  i  nuovi  sviluppi
riguardo questi nuovi parchi fotovoltaici.

Interviene  in  seguito  l’assessora  Meloni  su  via  Mulinaris  per  quanto  riguarda
l’illuminazione: nel settembre 2025 il comune di Udine ha recepito la vecchia convenzione
stipulata  nel  2011,  un  tratto  della  strada  ed  il  parcheggio  sono  diventati  di  proprietà
comunale, ma il tratto a nord è ancora privato, in quanto non era stato inserito all’interno
della lottizzazione. Informa inoltre che ci sarà un nuovo bando di gara per l’illuminazione
nel comune di Udine, ed in tale visione viene richiesto all’assessora che provveda quanto
prima  a  fare  un  sopralluogo  nell’area  di  sgambamento  per  cani  di  via  Mulinaris,  per
rendere fruibile anche nelle ore senza luce questo spazio pubblico, richiedendole quindi di
dotare quest’area di  illuminazione pubblica,  di  cui  potrebbe giovarne il  tratto  di  strada
ancora privato di via Mulinaris. A seguito di tale argomento una cittadina richiede la parola,
per informare che via Sappada e al buio e senza illuminazione pubblica e fa richiesta
all’assessora  di  controllare  se  la  strada  sia  privata  o  pubblica  ed  intervenire  di
conseguenza. 

La seduta è tolta alle ore 21:00

Il Segretario _______________________________

   Il Coordinatore _____________________________


